

уважении принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, и международном праве, в частности на уважении суверенитета и территориальной целостности государств, невмешательства во внутренние дела государств и отказа от угрозы силой или ее применения в международных отношениях;

2. призывает все государства активизировать свои действия по поощрению эффективного сотрудничества в борьбе против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, с тем чтобы способствовать установлению благоприятного климата для достижения этой цели, и воздерживаться от использования этого вопроса в политических целях;

3. подтверждает, что международная борьба против незаконного оборота наркотиков ни в коей мере не может служить оправданием нарушения принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, и международного права, в частности права народов свободно определять без вмешательства извне свой политический статус и осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие, и что каждое государство обязано уважать это право согласно положениям Устава;

4. предлагает Генеральному секретарю в его докладе Генеральной Ассамблее на ее сорок седьмой сессии и Директору-исполнителю Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами в осуществлении мероприятий по Программе должным образом учсть изложенные в настоящей резолюции принципы;

5. постановляет рассмотреть на своей сорок седьмой сессии вопрос, касающийся уважения принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций и международном праве, в борьбе против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, в рамках пункта повестки дня, озаглавленного "Наркотики".

*74-е пленарное заседание,
16 декабря 1991 года*

46/102. Осуществление Всемирной программы действий по борьбе против незаконного производства, спроса, оборота и распространения наркотических средств и психотропных веществ

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 44/16 от 1 ноября 1989 года, 44/141 от 15 декабря 1989 года и 45/148 от 18 декабря 1990 года, а также на резолюцию 1990/84 Экономического и Социального Совета от 27 июля 1990 года,

в полной мере сознавая, что международное сообщество сталкивается с острой проблемой злоупотребления наркотиками и незаконного выращивания, про-

изводства, спроса, переработки, распространения и оборота наркотических средств и психотропных веществ и что для борьбы с этим бедствием государствам необходимо действовать как на международной основе, так и в индивидуальном порядке,

подчеркивая важную роль Организации Объединенных Наций, ее соответствующих органов и специализированных учреждений в борьбе против злоупотребления наркотиками на национальном, региональном и международном уровнях,

ссылаясь на Политическую декларацию и Всемирную программу действий, принятые Генеральной Ассамблей на ее семнадцатой специальной сессии 23 февраля 1990 года⁸¹,

подчеркивая сохраняющееся значение и актуальность Декларации⁸² и Всеобъемлющего многодисциплинарного плана будущей деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами⁸³, принятых Международной конференцией по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, и Декларации, принятой на Всемирном совещании министров по сокращению спроса на наркотики и борьбе с кокаиновой угрозой, которое состоялось в Лондоне 9–11 апреля 1990 года⁸⁴,

1. подтверждает обязательство, выраженное во Всемирной программе действий и во Всеобъемлющем многодисциплинарном плане будущей деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами;

2. призывает государства принять все возможные меры к тому, чтобы в индивидуальном порядке и в сотрудничестве с другими государствами способствовать проведению в жизнь и осуществлять мандаты и рекомендации, содержащиеся во Всемирной программе действий, в целях как можно более широкого воплощения Программы в практическую деятельность на национальном, региональном и международном уровнях;

3. предлагает Комиссии по наркотическим средствам и, в частности, Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами оказывать содействие и постоянно следить за осуществлением Всемирной программы действий;

4. призывает Организацию Объединенных Наций и ее соответствующие органы, специализированные учреждения, другие соответствующие межправительственные и неправительственные организации оказы-

⁸² См. Доклад Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, Вена, 17–26 июня 1987 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.87.I.18), глава I, раздел B.

⁸³ Там же, раздел A.

⁸⁴ А/45/262, приложение.

вать государствам свое содействие и помочь в деле проведения в жизнь и осуществления Всемирной программы действий;

5. просит Генерального секретаря ежегодно представлять Генеральной Ассамблее доклад о мероприятиях, проводимых Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами и касающихся осуществления Всемирной программы действий.

*74-е пленарное заседание,
16 декабря 1991 года*

46/103. Международные действия по борьбе против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота

Генеральная Ассамблея,

будучи глубоко обеспокоена тем, что незаконный спрос на наркотические средства и психотропные вещества, их незаконное производство и оборот по-прежнему представляют серьезную угрозу для человечества, оказывают негативное воздействие на социально-экономическую и политическую системы и ставят под угрозу стабильность, национальную безопасность и суверенитет все большего числа государств,

вновь подтверждая принцип совместной ответственности международного сообщества в борьбе против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота,

вновь подтверждая также, что Декларация⁸² и Всеобъемлющий многодисциплинарный план будущей деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами⁸³, принятые Международной конференцией по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, Политическая декларация и Всемирная программа действий, принятые Генеральной Ассамблей на ее семнадцатой специальной сессии⁸¹, и Декларация, принятая Всемирным совещанием министров по сокращению спроса на наркотики и борьбе с кокаиновой угрозой, состоявшемся в Лондоне 9–11 апреля 1990 года⁸⁴, вместе с международными договорами о борьбе с наркотиками представляют собой всеобъемлющую основу для международного сотрудничества в области борьбы с наркотиками,

отдавая должное усилиям, уже предпринятым в рамках Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами по осуществлению мандатов и направлений деятельности, содержащихся во Всеобъемлющем многодисциплинарном плане будущей деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и Всемирной программе действий,

подчеркивая роль Комиссии по наркотическим средствам как главного директивного органа в вопро-

сах, касающихся борьбы с наркотиками, в рамках системы Организации Объединенных Наций,

учитывая, что Комиссия по наркотическим средствам в своей резолюции 2 (XXXIV)⁸⁵ определила семь приоритетных тем, исходя из которых Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами предлагается в консультации с правительствами разработать предложения о пятилетнем плане осуществления Всемирной программы действий в контексте Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе против злоупотребления наркотиками 1991–2000 годов,

с удовлетворением отмечая, что региональные совещания глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках и Подкомиссия по незаконному обороту наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке и связанным с этим вопросам Комиссии по наркотическим средствам являются источниками весьма полезных рекомендаций для действий по обеспечению соблюдения законности на региональном уровне, направленных на решение конкретных проблем различных регионов,

вновь подтверждая, что транзитные маршруты, используемые торговцами наркотиками, постоянно меняются и что все большее число стран во всех регионах мира и даже целые районы, в частности в силу своего географического положения, являются особенно уязвимыми для незаконного транзитного оборота наркотиков,

будучи встревожена растущей связью между оборотом наркотиков и терроризмом,

отдавая должное усилиям стран, производящих наркотические средства для использования в научных, медицинских и лечебных целях, которые направлены на то, чтобы воспрепятствовать поступлению этих веществ на незаконные рынки и поддерживать уровень производства в соответствии с законным спросом,

вновь заявляя о своем осуждении преступной деятельности, связанной с вовлечением детей в потребление, производство и незаконное распространение наркотических средств и психотропных веществ, и призыва Междунородную программу Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами и другие компетентные международные учреждения уделять первоочередное внимание мерам, направленным на решение этой проблемы,

отмечая увеличение числа государств, присоединившихся или ратифицировавших международные договоры о борьбе с наркотиками, включая те из них, которые стали государствами – участниками Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против

⁸⁵ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета*. 1991 год, Дополнение № 4 (E/1991/24), глава XIV, раздел А.